

工信部:2020年新能源汽车补贴不会大幅退坡

国产新能源车再迎春天?



去年,新能源汽车首次出现负增长 记者 沈翔/图

“2020年新能源汽车补贴不会大幅退坡。”1月11日,来自工信部的这则消息激荡了新能源汽车圈,也刺激了沉寂已久的新能源汽车股票,13日~14日A股新能源汽车股纷纷飙涨,比亚迪、北汽蓝谷等13日甚至涨停。为何这一消息让市场如此振奋?

新能源车首现负增长

2019年是一个特殊的年份,这一年,政策扶持近十年的中国新能源车产销首次出现负增长。

根据中国汽车工业协会1月13日公布的数据,去年新能源汽车产销分别完成124.2万辆和120.6万辆,同比分别下降2.3%和4.0%。

从去年7月销量首次出现下滑至今,新能源汽车销量已连续六个月

月下滑。

究其原因,工信部相关司局负责人表示,去年以来,受宏观经济压力较大、国五排放标准降价销售、财政补贴退坡等多重因素叠加影响,中国新能源汽车产销首次出现下滑。这也是行业人士的一个共识。

广汽新能源汽车有限公司副总经理肖勇认为,燃油车国五国六切

换,意外影响了新能源车的销量。“新能源车比同级别燃油车贵几万块钱,国五国六切换期间,燃油车打折甩卖,新能源车与燃油车价差相对拉大,影响了新能源车销量。”

“另一方面,补贴退坡对新能源车销量打击较大。”肖勇说,补贴退坡及较长的过渡期导致企业成本调节失控。

补贴不大幅退坡将刺激销量

日前在2020中国电动汽车百人会高层论坛期间,“2020年7月1日左右财政补贴是否还会像去年那样退坡,年底是否完全退出?”成为与会企业关注的热点问题。

针对上述企业普遍关注的问题,工信部部长苗圩在会上表示,为稳定市场预期,保障产业健康发展,今年的新能源汽车补贴政策将保持相对稳定,不会大幅退坡。

苗圩同时指出,新能源汽车长期向好的发展态势没有改变。2019年全年,新能源汽车产销超过120万辆,其中,11月当月销量达到10.5万辆,12月当月销量达到12.6万辆,已经基本恢复到退坡前平均水平,这说明补贴退坡影响正在逐步消除中。

按照规划,2020年之后将不会再有补贴。目前关于补贴的政策还

未正式出台,但工信部部长苗圩的表态,给了新能源汽车市场和股民一针强心剂。

中信证券认为,此举体现了官方对该产业的支持态度。“如年内补贴政策保持稳定,将利好新能源汽车尤其是自主品牌车型的推广。由于‘不会大幅退坡’好于此前预期,相应上调对2020年新能源汽车产量预测至155万辆。”

狼(特斯拉)来了 车企需调整直面竞争

2020年对于承压的新能源车企来说,无疑是重要的一年。

按去年前10个月新能源汽车市场占有率统计,占比24%的比亚迪是国内新能源车龙头。然而,比亚迪2019年累计销售汽车46.14万辆,同比下滑11.39%,相比年初制定的65万辆销售目标,仅完成约七成。

其中,新能源车全年累计销量229506辆,同比下跌7.39%;12月单月销量13099辆,同比下滑71.92%。曾依靠新能源车高歌猛进的比亚迪,这样的市场表现也难言乐观。

传统强势车企尚且如此,造车新势力表现更为惨淡。截至目前,仅有蔚来、小鹏、威马三家交付超过1万辆;理想、零跑、云度、爱驰先后上市新车,刚刚摘掉“PPT造车”帽子;再往后还有奇点、华人运通等品牌,仍未实现量产。

在他们面前,还有来势汹汹的特斯拉。目前特斯拉上海工厂产能已达到日均280台,不断向3000台/周、15万台/年的一期规划产量靠近,后期项目全部建成后,设计产能将达50万台/年。

在降至30万元以内后,特斯拉建立对相近价位车型的价格优势。对业界来说,这样一个对手无疑是“狼来了”。然而另一方面,依靠补贴和规避竞争并非长久之计。

工信部人才交流中心汽车专家张翔表示:“在竞争加剧下,小的企业将会关停或转让,这并不可怕,因为留下的企业会显现规模经济的优势。过去有大约150家企业宣称有汽车业务,但大部分产量极低,新能源车行业要健康发展,过去这种局面是一定要改变的。”

张翔认为,特斯拉会培养一批优秀的本土供应商,对于推动中国新能源汽车产业有积极作用。“国产车企可以向供应商采购优良部件,车企也可以向特斯拉学习,优化方案提升竞争力。推动中国新能源汽车早日出口,实现国际化。”据新华社、中国新闻网

树红线 守底线 荥阳市供电公司召开节前廉政谈话会

1月13日下午,荥阳市供电公司在八楼会议室召开2020年节前廉政谈话会,公司领导班子及中层干部40余人参加此次谈话会。

会上播放了廉政警示教育片《疯狂的土壤》,该警示教育片通过典型反面案例,教育与参会人员要深刻汲取教训,严于律己,做到树红线、守底线,关注小节、廉洁从业。

随后,会议传达了上级纪委《关于2020年元旦春节期间深入贯彻落实中央八



项规定精神严肃查纠“四风”的通知精神,并对下一步的工作进行部署。春节期间,公司纪委要切实抓好遵规守纪情况的监督检查,推动全面从严治党各项决策部署落到实处,着力构建风清气正的政治生态,为高质量推进公司各项工作提供坚强的政治保证。

会议强调,公司党员干部要深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,牢牢把握新时代党的建设总要求,持续深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决把“两个维护”落到实处;继续保持清正廉洁,发挥严于律己的表率作用,绷紧廉洁自律这根弦,自觉按党性原则、规章制度规范自己的言行,始终保持共产党员的政治本色,慎独慎微,以“如履薄冰、如临深渊”的警醒,立正身、讲原则、守纪律、拒腐蚀;进一步强化责任担当,把廉洁关口,严格落实党风廉政建设责任制“一岗双责”,认真履行全面从严治党主体责任。① 袁金生 王莹

南方500ETF成规模最大权益ETF

伴随着指数再度走强,ETF赛道再度备受各路资金青睐。作为成长新经济的代表,中证500指数2020年至今仅仅8个交易日涨幅高达5.54%,自2019年12月以来累计上涨13.58%,

而跟踪该指数的南方中证500ETF再获资金大额净申购!上交所的盘后数据显示,截至1月13日,南方中证500ETF的最新份额为787026.72万份,以最新单位净值6.0237元核算,南

方中证500ETF的最新规模高达474亿元,年内规模增长29亿元,又成全市场规模最大的权益ETF。此外,南方基金旗下500信息、地产ETF和有色ETF也备受资金追逐。①

民警给困难群众送温暖

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲 通讯员 张琦 荥阳市公安局京城派出所民警与京城办事处居委会工作人员联手送温暖,近期到辖区困难户、精神病患者及残疾人家中,送去米面油等生活用品,确保困难群众过一个祥和春节。①